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ЛИПОВОДОЛИНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ВІДДІЛ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ
НАКАЗ

	09.10.2017
	смт Липова Долина
	                  № 224-ОД


Про затвердження умов проведення

ІІ етапу Всеукраїнських учнівських

олімпіад з навчальних предметів

у Липоводолинському районі

у 2017/2018 навчальному році

Відповідно до наказу  Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації від 19.08.2017 № 467-ОД «Про проведення І-ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2017/2018 навчальному році», Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 22 вересня 2011 року № 1099, зареєстрованого Міністерством юстиції 17 листопада 2011 року №1318/20056
НАКАЗУЮ:

1. Затвердити умови проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у Липоводолинському районі у 2017-2018 навчальному році.

2. Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів: довести умови проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад до відома педагогічного колективу та учасників олімпіад.

3. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник      




                                Л.М.Дмитрушко
ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ відділу освіти,
молоді та спорту

09.10.2017 №224-ОД

УМОВИ

проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських

олімпіад з навчальних предметів 

у Липоводолинському районі

у 2017/2018 навчальному році

З 4 листопада по 24 грудня 2017 року на базі КЗ Липоводолинська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів згідно з графіком проведення відбудеться ІІ етап Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів.
Команди навчальних закладів району прибувають на змагання відповідно до заявок.

Під час виконання завдань ІІ етапу олімпіад учні сидять по одному за партою, забороняється спілкування з іншими учасниками та мати при собі будь-які засоби зв’язку, пристрої зчитування, обробки, збереження та відтворення інформації, друковані й рукописні матеріали, що не передбачені завданнями олімпіад. У разі порушення Положення, Умов проведення олімпіад, член оргкомітету та голова журі мають право позбавити будь-якого учні подальшої участі в змаганнях, про що робиться відповідний запис у протоколі журі.
За гострої необхідності учасник олімпіади, залишивши роботу на столі, може вийти з аудиторії на 5 хвилин у супроводі чергового вчителя. 

Член оргкомітету шифрує роботи, залишає у себе титульні листи. Після того, як час на виконання завдань вичерпаний роботи перевіряють члени журі. 

Журі ретельно перевіряє роботи та за кожне завдання виставляє кількість балів, потім підраховує їх загальну суму. По кожному класу переможці ІІ етапу олімпіад визначаються на спільному засіданні оргкомітету та журі, керуючись методичними рекомендаціями та критеріями оцінювання, розробленими Сумським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти. Після цього член оргкомітету розшифровує роботи. На підставі результатів оформлюється протокол олімпіади по кожному класу окремо. Протоколи передаються секретарю оргкомітету. Усі учнівські роботи та протоколи залишаються у секретаря оргкомітету по проведенню ІІ етапу олімпіад у відділі освіти, молоді та спорту, де зберігаються один рік. Результати оприлюднюються на сайті відділу освіти, молоді та спорту.
З приводу правильності та об’єктивності оцінки виконаних завдань учасник олімпіади має право подати апеляцію до оргкомітету протягом 3 діб після оприлюднення результатів. Розгляд апеляційної заяви здійснюється протягом 3 робочих днів з дати її надходження апеляційною комісією у складі: експерта-консультанта, члена оргкомітету, членів журі, які перевіряли роботу. Апеляційна комісія за наслідками розгляду апеляційних заяв щодо результатів олімпіад може прийняти такі рішення: відмовити в задоволенні апеляційної заяви через недостатність підстав для зміни результатів; задовольнити апеляційну заяву. У разі задоволення апеляційної заяви щодо результатів апеляційною комісією приймаються рішення про зміну кількості балів – їх збільшення або зменшення.

Переможці ІІ етапу олімпіад з навчальних предметів нагороджуються грамотами за зайняті І, ІІ, ІІІ місця у кількості, що не перевишує 50% загальної кількості учасників окремо за класами з орієнтовним розподілом у співвідношенні 1:2:3. Переможцем не може бути учасник, який за сумарним результатом набрав менше ніж третину від максимально можливої сумарної кількості балів.
Зав рай методкабінетом     




                 Ю.О.Шапран

