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 Рекомендації адміністрації  навчальних закладів

 щодо покращення психологічного клімату в колективі

· Удосконалити добір, розташування, виховання кадрів, тобто «комплектувати» колектив з урахуванням соціально-психологічної та  психологічної сумісності людей.

· Організувати спільну професійну взаємодію  керівника із заступником.

· Поставити перед колективом цікаву, корисну для школи  та членів педагогічного колективу мету.

· Делегувати повноваження, доручати виконання завдань відповідно до компетентності і можливостей   педагога.

· Достатньо інформувати  членів колективу про його завдання та стан справ під час їхнього виконання. 

· У разі  неповного виконання педагогічним працівником завдання  критикувати не особу, а зміст виконаного завдання. 

· Стимулювати педагогів до самовдосконалення, підтримувати їхні починання.

· Перевагу надавати демократичному стилю керівництва.
· Удосконалити матеріальну базу установи та умови праці членів колективу.
· Організувати проведення інтегрованих та бінарних уроків, що сприятиме підвищенню ефективності взаємодії між членами педагогічного колективу. 

· Доручити організацію спільних заходів та спільного дозвілля членам педколективу.

· Знаходити з підлеглими спільну мову, цікавитися їхніми проблемами, враховувати колективну думку під час вирішення певних завдань. 

· Враховувати думку учнівського колективу при організації виховної роботи.

· Відмічати успіхи учнів та учителів на рівні школи (лінійки, педагогічні ради, наради при директору, батьківські збори та ін.) .

· Керуватися справедливими універсальними вимогами до учасників навчально-виховного процесу.

Пам`ятайте! 

Ви – директор школи, її обличчя,  візитна картка. Ви формуєте  команду, визначаєте  домінанти діяльності, створюєте  імідж свого навчального закладу.  
Тому саме директор  відіграє важливу  роль у формуванні сприятливого соціально-психологічного клімату в педагогічному та учнівському колективах. 

Рекомендації працівникам психологічної служби щодо покращення психологічного клімату у шкільному колективі:

·  Систематично проводити соціометричне чи референтометричне  дослідження для аналізу стану мікроклімату колективу з метою виявлення «вогнища» проблеми.

·  Проводити діагностику синдрому емоційного вигорання та інформувати вчителів щодо прийомів уникнення професійного виснаження.

·  Вивчати стиль керівництва адміністрації з метою об’єктивної оцінки стану взаємодії учасників навчально-виховного процесу.

·  Систематично надавати психологічну допомогу вчителям щодо саморегуляції психічних процесів шляхом аутогенного тренування, індивідуальної та групової психокорекції.

·  Проводити тренінгові заняття формату «батьки-учні-вчителі», «батьки-діти», «вчителі-учні» для згуртованості загальношкільного колективу, налагодження дружніх стосунків.

·  Організувати цикл тренінгових занять з розвитку психологічної культури педагогів. 

·  На початку навчального року проводити заняття з адаптації з метою прискорення темпу включеності педагогів та учнів у навчально-виховний процес та систему ефективної взаємодії.

·  Організувати супровід вчителів у міжатестаційний період, що дозволить попередити виникнення негативних емоційних станів та суперечливих ситуацій.

·  Виявити співробітників, які впливають на негативний мікроклімат та окремо працювати  з ними над розвитком: моральної спрямованості діяльності; організаційної єдності; психологічної єдності (інтелектуальна, емоційна і вольова); здатності до самоуправління; групової готовності та міжгрупової єдності.

·  Розробити пам’ятки  всім учасника навчально-виховного процесу.

